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Plainte classée après la mort de trois policiers : voies de réexamen possibles
Question écrite n° 9349

Texte de la question

M. Thierry Tesson attire l'attention de M. le ministre d'État, garde des sceaux, ministre de la justice, sur le
classement sans suite de la plainte déposée par les familles de trois policiers morts en service dans un accident
de la route à Villeneuve-d'Ascq le 21 mai 2023 et sur les voies de droit permettant un réexamen de cette affaire.
Au jour dit, trois jeunes policiers – Manon, Paul et Steven – ont perdu la vie alors qu'ils étaient en mission. Leur
véhicule a été violemment percuté par une autre automobile qui roulait à contresens à très vive allure. Le
conducteur, sous l'emprise de l'alcool et de stupéfiants, est mort sur le coup. Le passager, quant à lui, a
survécu. Les familles ont déposé plainte contre X, estimant que ce passager, ayant partagé pendant deux jours
alcool et drogues avec le conducteur, portait une part de responsabilité dans cet accident. Le 2 juillet 2025, le
parquet de Lille a annoncé le classement sans suite de cette plainte, considérant qu'aucune infraction ne pouvait
être caractérisée à l'encontre de cet individu. M. le député comprend et partage l'incompréhension des familles
face à cette décision. Sachant qu'une des fonctionnaires de police – Manon – était originaire de sa
circonscription, ce drame en a profondément marqué les habitants. L'avocat des parties civiles évoque
aujourd'hui des éléments nouveaux, notamment des vidéos diffusées par le passager sur les réseaux sociaux,
susceptibles de justifier une réouverture du dossier. Il souhaite savoir si le Gouvernement entend rappeler et
faciliter les mécanismes permettant la réouverture d'une enquête classée sans suite, notamment en cas
d'éléments nouveaux ou de dépôt d'une plainte avec constitution de partie civile. Il l'interroge également sur
l'opportunité d'une évolution du cadre juridique afin de mieux prendre en compte la responsabilité des passagers
dans des accidents mortels, notamment lorsque leur comportement préalable contribue de manière manifeste à
la prise de risque ayant conduit au drame.
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